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SESSÃO ORDINÁRIA                       DATA: 15.05.2023                          ATA Nº 13.23.SO            
PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA

VICE-PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS                            
 1ª SECRETÁRIA: ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO
2ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
 ===========================ATA Nº 13.23.SO =========================
Presentes os Vereadores: Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. ========================================
Aos quinze dias de maio, do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. João Alberto, teve início a sessão ordinária. O Presidente, abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica, em seguida solicitou a 2ª secretária a leitura da Ata 12.2023.SO de 08.05.2023, que foi aprovada por UNANIMIDADE com ausência da Ver. Alexsandra e do Ver. Décio. PROJETOS APRESENTADOS: 024.2023.EXE, 025.2023.EXE, Projeto de Lei complementar 004.2023.EXE.  Inscritos à Tribuna: VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, mais uma vez veio trazer a importância de conscientização sobre os cuidados com a dengue, pedindo que os munícipes contribuam mantendo seu pátios limpos e sem água parada, pois muitos focos tem sido descobertos, sendo que a equipe que atuava neste trabalho estaria desfalcada de funcionários. Chamou atenção de que os ovos da dengue podem durar até 400 dias, no momento em que entram em contato com água eles eclodem e o mosquito prolifera. Comentou que na rua Bento Gonçalves, entre a Amadeu Jornada e Rodolfo Kubiça seria grande o descarte de lixos, sendo uma área da Viação Férrea sabe que o município não pode entrar, mas poderia proceder limpeza no local, o problema seria a falta de consciência da comunidade, ali prolifera mosquitos da dengue, além disso junto aos trilhos teria uma canalização, onde pedem que façam a desobstrução. Para o bairro Joao Evangelista pediu recolocação de luminárias na praça. Na rua Osvaldo Bertoldo, Vila Itu, próximo ao recinto da viação férrea, os moradores pedem cascalhamentos, pois alegam pagar os impostos e seriam esquecidos pela Prefeitura. Comentou que na semana passada passou nos bairros Vila Nova e Vista Alegre, onde salientou a importância de colocação de redutores de velocidade em ambos os lados da rua, em pontos onde alguns motoristas de motos e carros acabam invadindo a pista contrária. Pediu a desobstrução de uma boca de lobo na Rua Ciro Melo, bem como manutenção na pracinha Rafael Olanda, assim como na rua Soldado PM Ricardo.  Deixou uma passagem bíblica salmos 144,4. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou os pedidos de Magdiel em relação à rua Tito Beccon, lembrou que desde o começo do mandato, tem pedido por isso com o Presidente do Bairro Vila Nova, o Sr. Adelque, pedem também por melhoria na sinalização entre outros  meios para melhorar o trânsito no local, pois sempre fora um problema  alguns pontos daquela via, sendo o principal agente  dos problemas o motorista, que teria que se o conscientizar destes cuidados ao trafegar. Citou o grande trabalho que o pessoal da vigilância sanitária tem feito, sendo vários pedidos, uns inclusive encaminhados de forma judicial a moradores; para que tomem os cuidados com a disseminação da dengue, pois não só nas piscinas, mesmo uma tampinha de garrafa pode ser motivo de proliferação da dengue. Ressaltou que teve a alegria de participar, com o Secretário de Desenvolvimento Econômico Sadi Gioda, de um Happy hour “Empreende Santiago”, organizado pelo centro Empresarial, Secretaria de Desenvolvimento Econômico, SEBRAE, vários parceiros onde puderam ver as mentes brilhantes de Santiago reunidas para discutir inovação e tecnologia, um polo de importação e exportação intelectual, onde ficara muito feliz ao ouvir o relato das pessoas de fora, que vieram morar em Santiago justamente por isso, e agora, virá uma Lei de incentivo para que novas empresas de tecnologia possam vir e possam ter ainda mais desenvolvimento neste sentido, agora que se tem mais um incubadora de  empresas e poderão gerar mais renda e empregos, fica entusiasmado com o assunto.  Citou sua Moção de Apoio ao PL 3010/2019, para as pessoas que sofrem de fibromialgia, pois todos aqui teriam conhecimento de pessoas amigas ou familiares que sofrem e são limitadas por esta doença, mesmo alguns empregadores não reconheceriam o sofrimento porque passam algumas pessoas que tem esta doença. Aparte do Ver. Joel:  corroborou com o mesmo em relação a este assunto, sendo que entrara com indicação no âmbito de Santiago pedindo agilidade no atendimento aos mesmos, e que tenham direito uma carteirinha que os identifique, será parceiro neste pleito, tendo inclusive funcionários da Casa que tem esta doença, ou em pessoas da família. O Ver. Fernando concordou e o que for possível devem fazer para que estas pessoas, que sofrem de fibromialgia tenham todo o apoio, tendo sua mãe vítima desta doença, acha que devem, inclusive, buscar apoio de Deputados neste sentido. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS = : Após saudação inicial,  saudou amigos na Casa destacando o time “Ser Santigo”, através dos seu Presidente, Paulo, time que levaria o nome de Santiago, desejando-lhes êxito e que cada vez mais se destaquem nos campeonatos, fazendo com que as pessoas e nossos jovens venham a aderir cada vez mais aos esportes, em especial o futebol de salão. Com relação à fibromialgia, já dita pelo Ver. Fernando, disse que no Congresso já tramitariam leis a esse respeito, teria sido procurado por várias pessoas, no sentido de criar nesta cidade “o dia da fibromialgia”, e uma carteirinha para estas pessoas, onde achou por bem não entrar com projeto e sim, com uma proposição indicação, um projeto sugestão, para que esta Lei possa vir do Executivo para esta Casa, já existindo a Lei 598, 2021, do Dep. José Guimarães, que trata deste tema, pois a nível mundial já haveria 2,5% de pessoas que sofrem com esta enfermidade, sendo que muitas destas não teriam muitas condições de pagar pelos medicamentos, que são caros para esta doença. Citou matéria a respeito no Jornal Expresso, sendo que em Santiago teriam mais de 1000 pessoas que sofrem neste sentido. Citou ainda a PL 3525/2019, que trata desta doença e do tratamento nutricional para estas, sendo que não tem ainda a cura, apenas alguns medicamentos, que são essenciais para o alívio dos sintomas. Pediu um tapa buracos no Bairro Osvaldo Cruz, Vila Rica, pedindo uma operação tapa buracos neste local. Com alegria informou que na quarta-feira, no dia 17, terão a inauguração do posto de saúde central próximo à pracinha de brinquedos, será um benefício às pessoas que usam o pronto atendimento, ou que precisam ir ao local pegar sua receita.  Parabenizou ao Prefeito, ao Vice e ao Sr. Éldrio, por oferecer estes serviços, o posto trabalhará de segunda à segunda, das 8 às 22 horas, sendo um grande avanço em saúde para as pessoas e para o município. Informou que estará, na sexta-feira, indo a Porto Alegre, numa audiência junto à Frente Parlamentar em defesa das pessoas com o espectro autista, tendo firmando já a agenda e para buscar subsídios para estas. Desejou uma boa semana a todos. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse ao Ver. Joel; que antes confundiu-se com o nome do pronto socorro chamando-o de “espiritual”, de que ele está certo, às vezes as pessoas recorrem ao Pronto Socorro Espiritual quando estão enfrentando dificuldades, nada havendo errado em ter falado nisso, embora não seja muito religioso, sabe que existe. Comentou que os Vereadores do PL tem recorrido as ruas e às vezes dão do de cabeça ao Executivo, na sexta-feira fora chamado, pois tanto sua pessoa como o Ver. Magdiel seriam pessoas sérias, embora saiba que às vezes quando se tem uma profissão particular podem deixar de lado um pouco a seriedade, como Montano, que se apresenta nos shows mas, quando estão na função pública precisariam ter seriedade. Disse que foram solicitados para irem ao Pronto Socorro, porque estaria lotado e com muito tempo de espera sem atendimento. Quando lá foram, falou com a enfermeira chefe sobre o fato, soubera que se deu porque embora houvesse o compromisso que teriam os dois médicos, um destes estaria doente e não pode atender no local, por isso muitas pessoas estariam no local, sendo que o covid-19 está aí, mas ao irem ao local felizmente já não havia mais ninguém esperando. Citou que o Prefeito tem feito aumentos abusivos em impostos, passando por cima de legislações em vigor, atos jurídicos que aquele passaria por cima, pois segundo ele, a Câmara aprovaria os atos irregulares daquele. Citou a votação em o PL teria se abstido na Câmara, onde aquele estaria entregando os serviços de saneamento básico para a empresa AEGIA, através de projeto aprovado nesta Casa. Agora a AEGIA estaria discutindo judicialmente com a CORSAN, nem saber-se-ia se tal venda irá se concretizar e o Prefeito, de forma antecipada, teria rompido contrato com a CORSAN e assinou contrato com a empresa antes referida, assunto que há tempo vem “batendo”. Citou o Ver. Haroldo, que é líder de governo e da “mesma turma” e defende o Prefeito, pois é Vereador, talvez Secretário e Engenheiro da Prefeitura, por isso aquele vem defender a Prefeitura e dizer que Sua Excelência “seria de oposição e cria casos com o Executivo”. Segundo Gildo, a incompetência irá continuar do mesmo jeito, mas o Prefeito teria lhe enviado uma resposta reconhecendo um erro no contrato rompido com a CORSAN, “um absurdo que não precisaria ter acontecido e pediu-lhe desculpas, mas não quer desculpas, quer saber onde estão os Vereadores, que seriam pagos para analisar os contratos, mas seria incompetência em cima de incompetência, onde ele mandara um documento dizendo que errara, assumindo um erro”. Seguiu no tempo de liderança: afirmou que o Prefeito erra e manda para a Câmara corrigir, porque teria 9 Vereadores para o abonar, pois os erros tem um parecer dizendo o que estava tudo “ok”, dizem que Sua Excelência estaria “criando casos em Santiago” mas aí estariam os erros, de algo que não teria perdão. Pensa que não deveriam corrigir a Lei e sim, talvez devam abrir um processo de responsabilidade e talvez de cassação do Prefeito, por este erro teria corrido o risco de deixar a população de Santiago desassistida de saneamento, uma precipitação em ter rompido o contrato com a CORSAN, há 4 meses. Ponderou que talvez “aquele Vereador que dava aulinha para Sua Excelência na Casa talvez sofra a segunda derrota”, quer ver a decisão dos Vereadores, pois “seria erro em cima de erro e passam a mão por cima”, não devem votar esta lei hoje pois os erros vão continuar, sendo que o próprio Tribunal de Contas estaria questionando as Prefeituras que romperam contrato com a CORSAN, devem “esquecer o Executivo um pouco e serem Vereadores da cidade”, estudar o projeto e não votar nesta sessão. VER. ERNANTES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial,  aproveitando a presença dos esportistas  do SER Santiago na Casa, lamentou que na década de 1970 não haviam quadras de esportes na cidade, muitos tendo que disputar os campeonatos numa quadra no Clube União,  que lotava de pessoas disputando vários times naquele espaço, inclusive times de Jaguari vinham jogar lá; bancos, CEEE, onde lamentou a morte do Sr. Beto Noronha, um dos craques do time da CEEE, pessoa bem relacionada, ex-funcionário da CEEE, que fazia um belo trabalho por aquela empresa e pelo esporte em Santiago, deixou-lhe a homenagem pois foi muito sentida a sua perda, tendo aquele sido Presidente do Clube União, da Piscina Tênis Clube e outros. Citou a rua Tito Beccon, disse que nas ruas 7 de setembro possuem faixas elevadas que ajudam a controlar o trânsito e facilitam o acesso para fazer a travessia na avenida, pensa que talvez com as “tartarugas” fique ainda melhor a faixa no meio. Aparte do Ver. Fernando: explicou que não se trataria de pedir a retirada das tartarugas e sim, a colocação da faixa elevada em ambos os lados para que os motoristas e motos não tentem fazer o “zig zag” para fugir destas.  O Ver. Tadeu concordou e sugeriu que fazendo marcações como faziam antigamente pode ajudar neste sentido. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, disse que na quinta-feira teve reunião com a sua comissão, que é a de infraestrutura, bem estar e desenvolvimento, a qual seria ampla, trata de assunto como saúde, bem estar social e meio ambiente, vários projetos precisam passar pela mesma para seguirem-se os trâmites dos processos. Sendo parte da  mesma, teria  pedido informações à Secretária de Meio Ambiente, Sra. Andrieli, sobre o aterro, os resíduos que não tem mais possibilidade de serem aproveitados,  e a quantidade de resíduos que vão para  Santa Maria, o que ficaria em Santiago, sobre o lixo orgânicos e resíduos recicláveis, onde teria comentado com ela que estaria muito bom o que a mesma teria apresentado, segundo os números por aquela  amostrados, o que o que ajudaria muito é a consciência das pessoas, no sentido de que separem o lixo orgânico do lixo seco e entreguem nos locais próprios de recolhimento. O que mais a teria surpreendido na reunião foi de que como Vereadora, teria feito um pedido em 23 de março/23 à mesma, há mais de 40 dias, onde teria solicitado a elucidação sobre o “não recolhimento” de areia para gatos, cuja informação que teve do Gerente da empresa ANSUS, foi de que por ordem da Secretaria de Meio Ambiente, a areia sanitária de gatos não deveria ser recolhida porém,  a mesma teria lhe dito que tinha conhecimento do pedido, mas hoje recebeu a resposta do Prefeito, data da quarta-feira anterior à reunião, onde o mesmo disse que “o Centro de zoonoses estaria cumprindo  a licença ambiental, considerando as restrições constantes na LO”, não recebera, portanto, o seu pedido de informações, por isso no dia seguinte protocolará o mesmo pedido e espera receber, dentro dos 30 dias,  a resposta da mesma, pois a que veio não lhe respondera absolutamente nada. Aparte do Ver Gildo: disse que este problema da comissão, a qual é suplente, veem enfrentando há muito tempo, onde os secretários são convocados para virem aqui e vem para “mentir descaradamente nesta Casa”, pensa que deveriam abrir um processo de crime de responsabilidade, não adiantando ficar enviando documentos ao Executivo, isso de não responder ao pedido de informações dentro dos 30 dias se encaixaria em crime de responsabilidade. Sendo a oposição minoria, acha que de nada adiantaria “ficar chamando secretário para vir mentir na Câmara, é perda de tempo”. A Ver. Eva pensa que isso que fora colocado no pedido ela poderia ter respondido na própria reunião, pois não respondeu seu questionamento. VER. HAROLDO RIOS POUEY = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que teria profunda admiração pelo futebol e pelos esportes, porque estariam acima, muitas vezes, na educação dos jovens e crianças. Acha que a SER Santiago, embora seja um projeto de competição, criaria no imaginário e ação das crianças um esforço grande para ser atingido, ajudando no desenvolvimento das crianças e jovens, na educação e na saúde, movimentando-os. Informou que no sábado terão a final da Super Taça e convocou a todos irem ao Ginasião prestigiarem, pois a SER Santiago estaria na final, parabenizou em nome do Executivo aos mesmos, o esporte afastaria as crianças e jovens das ruas e das drogas, ajudando-os a se fortalecer, por isso que o Executivo teria enviado à Casa um incentivo financeiro aos mesmos, que será analisado depois nos projetos. Com relação ao maio laranja, informou que no dia 18, terão na frente da Prefeitura uma mobilização em relação ao abuso sexual para com as crianças e adolescentes e, no próximo domingo, será feito uma mateada para fins de conscientização, estando envolvida a Secretaria de Desenvolvimento e o CONDICA. Falou do esforço do Executivo para que na quarta-feira seja inaugurado o PAM Municipal, um pedido de vários Vereadores da Bancada, isso desafogará muito o Pronto socorro, atendendo das 8 às 22 horas, mais uma preocupação do Executivo para com a área da saúde, ações muitíssimo importantes, não sendo gastos e sim, investimentos. Citou a ação premiada, que terá em breve o primeiro sorteio e já está nas escolas, pois trata-se de uma conscientização, um projeto que se liga à educação para que as pessoas possam aprender desde cedo a bem aplicar os recursos públicos. Seguiu no tempo de liderança: Sobre o que fora dito pela Ver. Eva, acredita que a resposta que veio da Secretaria de Meio Ambiente se referia ao pedido de “se no centro de zoonoses estava sendo cumprindo ou não a sua licença de funcionamento e não sobre o assunto das areias sanitárias de gatos” feito noutra ocasião, mas se empenhará em ver o outro pedido feito pela mesma, sobre a areia. Seguiu no tempo do Ver. Dionathan:  Com relação às palavras do Ver Gildo, disse que o fato de estar no Executivo como Servidor, foi porque “teria entrado pela porta da frente”, teria estudado muito por anos e passou no concurso público, não fora por “sorte”, assim como a Ver. Eva, que também teria estudado muito, tem muito orgulho de ser Servidor e no seu cargo se empenha muito, além disso não “é Vereador”, “está Vereador por um mandato popular”, assim como a Ver. Eva e outros tantos que já passaram por esta Casa. Disse que o colega Gildo gosta muito de “tentar agradar a população mas não a agradaria” com a questão de vir dizer que existe abuso aumento de impostos, quando nunca houvera aumentos e sim, acerto de correção monetária, por isso pediu que a população não entre nestas historinhas, todos os acréscimos que sofreram os impostos foram apenas a correção monetária, porque se o Executivo recusar o fazer, não recebe mais emendas parlamentares e nem verbas federais ou estaduais que julgaria se “não precisa de correção monetária” , também  o Ver. Gildo se aproveitaria para dizer  inverdades na tribuna, quando fala que o “Prefeito rasgou o contrato  com a CORSAN”,  não gosta de insistir em assuntos os quais se tornam repetitivos e isso se tornaria chato, mas se faz necessário mais uma vez esclarecer que o Prefeito não rompeu contrato com a CORSAN, o mesmo continua vigendo, Santiago não ficou sem água e nem por causa da Lei que  apenas “autorizaram, mas não entregaram para AEGEIA”, apenas fez-se um projeto  que “poderá ser feito”, seria a verdade, mas o colega “precisaria da tribuna para  tentar jogar estas coisas para a população”. Explicou que o contrato que existe é o da CORSAN com o Município, mas foi feito um projeto onde autoriza um contrato com a AEGIA ou qualquer que seja a empresa que por ventura assumir a CORSAN, caso a companhia atual seja vendidas de fato e assim for de interesse da comunidade.  Pediu desculpas por ter de repetir tudo isso de novo, colocando-se a disposição, assim como a Bancada para informações e verificação.  Disse que Gildo teria uma vontade de menosprezar a individualidade de cada Vereador, sendo aquele de oposição, mas os da situação tem suas diferenças e opiniões muito bem marcadas, trabalhando todos os dias por causa disso. Desejou ter esclarecido tudo à população que o Poder Público ainda não entregou a gestão da águas à EGEA. VER. MONTANO MARTIN BORGES FONSECA = MDB =:  Após saudação inicial, lembrou o dia de domingo passado e falou sobre as homenagens às mães. Enviou pesar à família do Sr. Roger, dentista, onde sua filha mais jovem, Nicoli, foi sua aluna de violão, um grande profissional e deixou seu votos de estima à família do mesmo. Comentou seu show de Unistalda, onde inaugurou-se uma lancheria, cujas pessoas se mantiveram no show até o final e pretende retornar ao local.  Citou que no ginásio Riachuelo foi iniciado os trabalhos de reformal, onde há dois anos não se vai mais para lá, onde gostavam de levar o chimarrão e acompanhar os jogos, falar coisas boas e nem tão boas. Disse ao Ver. Gildo que nem sempre tem-se apenas só notícias boas sobre algumas coisas, mas faz parte. Ponderou que por onde passam o “jogo de ego estaria presente”, porém, para não sofrer-se muito não seria bom ficarem competindo uns com os outros, nem fazendo comparações, o sofrimento fica ainda maior. Citou problemas com a dengue e que deveriam aparecer nas mídias, porque mesmo o inverno não terminaria com o mosquito, cujas larvas podem sobreviver em ambiente congelado de até -16 graus. Por isso os moradores devem ter um compromisso e cuidar os focos, mas precisaria haver mais ações a este respeito, sabendo-se que haverá concurso agora, disse que precisam de mais gestão pública neste assunto. Explicou que no verão as fêmeas ficam ativas apenas depositando os ovos e, mesmo não achando água preferencialmente limpa, a mesma coloca até mesmo em água putrefata para garantir a desova. Aparte do Ver. Magdiel: citou que os ovos dos mosquitos podem durar até 400 dias, quando vem as chuvas estes eclodem, reforçou mais uma vez a necessidade das pessoas cuidarem a água parada, bem como de reforçar os quadros com mais agentes de endemias, no concurso. O Ver. Montano concordou e citou o trabalho de prevenção que deve ser feito no inverno, ações que a gestão pública está fazendo e deve seguir fazendo neste sentido, combater com força maior neste período. Explicou que o objetivo de Vereador é buscar soluções para o melhor da comunidade, exemplificou pedidos de sinalizações, placas, melhorias em calçadas, bocas de lobo, não para competir com este ou aquele e sim, buscar melhorar vida das pessoas desta comunidade. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: disse ao Ver. Haroldo que não teria oficio de sua parte com aquele tipo de pergunta à Secretaria do Meio Ambiente e sim, haveria algo da Comissão de infraestrutura neste sentido mas, irão aguardar pela resposta ao novo pedido. Fez voto de pesar pela mãe da professora e artista plástica Adriana Madri, Sra. Maria, pioneira em Santiago em auto escola, pessoa muito conhecida de todos que fizeram escola naquela época, deixou sentimento a todos. Citou que a dengue deve ser prevenida e não apenas combatida. Ponderou sobre a quebra brusca no Programa nacional de vacinações, oferecendo as vacinas, que precisa ser feita pelas famílias nas crianças e idosos, porque as doenças estariam voltando, como sarampo, rubéola e outros. Desejou uma boa semana a todos. Não havendo ais manifestações de tribuna, o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a e deu início à ORDEM DO DIA: PROJETO 004.2023.LEG: “Declara de utilidade pública o CTG Coxiha de Ronda.” Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas; PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. O Ver. Joel sugeriu dispensa de leitura dos projetos, já conhecidos de todos os pares. APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Alexsandra. EM VOTAÇÃO O PROJETO: APROVADO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Alexsandra. PROJETO 020.2023.EXE: “Altera a Lei Municipal nº 013/2006, que Cria o Troféu Caio Fernando Abreu – Prêmio Destaque no Ano na Educação e Cultura Santiaguense”.  Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. A Ver. Eva PEDIU VISTAS AO PROCESSO: EM VOTAÇÃO O PEDIDO: APROVADO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Alexsandra. PROJETO DE LEI Nº 022/2023.EXE: “Altera a Municipal nº 434/2023”. Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. Em discussão: Ver. Gildo Disse não acreditar que os Vereadores irão votar hoje o Projeto que entrou na quinta feira, onde o Prefeito assumiu, reconheceu o equívoco, mesma coisa seria o Ver. Décio quando lá atrás disse que estaria tudo de acordo com a Lei, mas “que também se equivocara, seriam erros em cima de erros”, da mesma forma seria o Ver. Haroldo, que antes falara cerca de 15 minutos, que se fossem 5 seriam melhor aproveitados, teria dito que o contrato da CORSAN estaria ativo,  com esta Lei estaria muito claro, e não sabe como Haroldo teve capacidade de dizer que não houvera o rompimento com a CORSAN, a lei estaria revogada, não precisaria ter enviado tal lei, além disso todos os município que fizeram lei igual, “segundo o Tribunal de Contas alguma intenção, teriam porque envolveria muito dinheiro e interesses”. Mas o Prefeito, de forma “amadora”, se antecipara rompendo contrato com a CORSAN e assinando o contrato com a AEGIA, entram na Justiça e ficamos desta forma. Teriam que analisar bem os muitos erros na referida lei, se comparada com a lei de 2009, pensa que no dia em que decidir-se definitivamente a venda à AEGIA, se faz a Lei, seria a oportunidade de mostrar que o Legislativo é independente do Legislativo, sendo esta a hora de mostrar ao prefeito que ele estaria errado, não apresentara o que devia no contrato e agora queria “enrolar”. O Ver. Décio comentou que Gildo faz uma confusão na cabeça “que daria pena”, explicou que o contrato da CORSAN está valendo, não fora revogado, estaria bem claro onde diz que o prazo “é baseado na Lei de 072 de 25/09/2009”, sendo o contrato de 2009 vigente por 25 anos, por isso o contrato é vigente. Ao dar o parecer e realmente Leu a matéria e a minuta que existia, onde autoriza a celebração de contratos com a AEGIA ou outra concessionária, podendo ser então até a própria CORSAN, qualquer uma, “só não veria isso quem não quer.” Esclareceu onde, segundo ele, estaria claro que o projeto que deu parecer autoriza a contração com a AEGIA ou outra concessionária, delegando a regulação à AGESAN, sendo este o Órgão regulador, com a qual estava presente a minuta, isso o induziu ao erro como relator e Presidente naquela ocasião, pois a minuta estaria no projeto com a AGESAN e interpretara como AEGIA. O Ver. Haroldo concordou com o Ver. Décio e fora isso que tentou explicar na tribuna anteriormente, mas o colega, Vereador de oposição, por questão política e não técnica, tentaria defender uma tese a qual explicam-lhe várias vezes que o Município ou câmara não poderiam “rasga um contrato com a CORSAN”, “mas o colega Gildo não entende ou não quer entender. Não haveria erro algum, apenas uma defesa de tese que o Vereador Gildo defende, mas que Sua excelência diverge, a correção se faria necessária e seria muito tranquila, pois o contrato com a CORSAN continua existindo, com vários anos de vigência e não haveria ilicitude alguma em apreciar o projeto.  A Ver. Eva, diz que por isso vê a importância de seguir os trâmites dos projetos, pois chegou na quinta, não foi destinado para análise da sua comissão, existindo um tempo legal para os Vereadores analisarem, embora não foi ainda analisado por Sua Excelência, pediu VISTAS ao projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Alexsandra. “Altera a Lei Municipal nº 434/2023”. PROJETO DE LEI 023/2023/EXE, “Autoriza o Município de Santiago a conceder patrocínio para a S.E.R. Santiago Futsal e dá outras providências”. Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas; PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Em discussão: a Ver. Eva acha que empresas é que deveriam patrocinar o time, pois o valor destinado é bem significativo no município e pensa que deveria haver estímulo para as empresas no sentido destas  patrocinarem. Os Vers. Décio e Haroldo explicaram que não se trata de apenas apoio financeiro a uma empresa privada e sim, um conjunto de ações para incentivo à crianças e adolescentes, também é um projeto educativo que estimula estas ao esporte, tratando-se também de investimento em educação, que gera um retorno muito grande em educação e estímulo aos jovens neste sentido. Sabem que o valor é significativo, mas é investir no sonhos destes alunos e atletas, de terem a perspectiva de um dia ser um futebol. Um conjunto de ações proporcionado a estes, ampliando seus horizontes. O Ver. Joel comungou da fala dos colegas e citou a retrospectiva da SER Santiago, que estava na série prata, agora  estaria disputando na série ouro, onde as despesas aumentam, este grande projeto que ajuda as crianças e adolescentes, trazendo esperança e sonhos às crianças.  Ver. Gildo disse que em conjunto com o Ver. Magdiel conversaram, onde concluíram que o Executivo dera apoio de milhões a FECOARTE e não será estes 90 mil reais que farão diferença, votarão favoráveis, porque será mais um atrativo para nossa cidade e para o esporte. Os Vers.  João Alberto e Dionathan e Fernando   colocaram-se favoráveis ao Projeto por todo o benefício que trará aos jovens, um investimento que estará educando-os para os esportes e rendendo frutos futuro, pois o esporte é saúde, além disso os projetos estariam com cada vez mais dificuldades em conseguir apoio por parte das empresas, seria ideal que estas pudessem ajudar nestes aportes mas, devido à crise atual não estaria sendo possível. O Ver. Fernando deixou a sugestão de que o SER Santiago apresente demonstrativo de despesas para que esta Casa possa defender Ver. Tadeu disse que fora tesoureiro do Cruzeiros por 10 anos e citou as dificuldades pelas quais passam os times de futsal, os gastos com arbitragem e outros e que esta ajuda trará incentivo aos esportes e quem ganhará são os jovens. Ver Eva: disse que “até pareceria ser contra as crianças jogarem futsal”, quando apoiou outros projetos esportivos da Prefeitura, mas pensa que a Prefeitura vai ter pensar algo, como uma lei de incentivo às empresas, para que sigam apoiando e patrocinando o esporte, mas será contra à destinação do valor de 90 mil reais, pois acha muito alto o valor neste momento, mas não é contra a SER Santiago ou aos esportes e sim, que a iniciativa deve ser privada. Em votação o projeto: FOI APROVADO POR MAIORIA, COM VOTO CONTRÁRIO DA VER. EVA E COM AUSÊNCIA DA VER. ALEXSANDRA. PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO: Ver. Joel: que o Executivo e a Secretaria de Saúde estudem a viabilidade a possibilidade prioridade no atendimento aos portadores de fibromialgia, coma implementação de carteira que os identifique./ de todos os Vereadores desta Casa: Moção de APOIO à Frente Parlamentar de apoio aos Bombeiros e Policiais Militares do RS./ Ver. Fernando: Pedido de Moção de Apoio  ao projeto  nº 3010/2019 da Câmara dos Deputados que institui a política nacional dos direitos das pessoas  com fibromialgia./Ver. Fernando: encaminha sugestão ao Executivo no sentido de formar uma comissão comunitária que reúna o poder público, Instituições e demais organizações e Universidade para buscar a implantação do Curso de medicina em Santiago./VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Ver. Dionathan: V.C. para o Cruzeiro Esporte Clube e todos os jogadores, Diretores, Fundadores,  pelos 56 anos de fundação do Time em 6/05./ Ver. Fernando: V.C. para com a URI Campus de Santiago pelos 31 anos de transformação de Santiago e região, a qual tem muito a comemorara com o Curso de Mestrado, além da nota % do MEC em Ciências Ambientais, entre outras conquistas./ V.C. para com Mauro Sagrillo pela Posse como Presidente do Sindicato Rural de Santiago, Unistalda e Capão do Cipó./Ver. Dionathan: V.C. para com a escola Municipal Geraldina Bitencourt Borges, pelos 42 anos  de história, na pessoa da Diretora Marta e demais alunos e funcionários./Ver. Joao Alberto: V.C. para com a EMEI Bem Me Quer, pelos 31 anos./Ver. Joel: V.C. para com a barbearia Boqueirão pela inauguração em Santiago. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE Destacada a proposição do Ver. Joel Que pediu a retirada de sua proposição para ajustes e assim foi feito.  Justificativa de ausência da Ver. Alexsandra Terra pela ausência na sessão de hoje: em discussão: VER. GILDO disse que votará favorável, mas citou as situações que o regimento ampara para ausências, ponderou que não se poderia deixar os serviços da Câmara para atender a outros compromissos relacionados com cargos que ocupam na vida particular ou cargos fora da Câmara, alegando que não seria a primeira vez que a mesma se ausenta por tais motivos, vai votar favorável mas a câmara estaria tomando um rumo em que o principal não está sendo priorizado, que seria o compromisso da Câmara “ pois dariam presença aqui e está resolvido” . A Ver. Eva discordou que a colega Alexsandra estaria representando a Câmara, e sim, estaria lá ou como delegada usuária do SUS, como funcionária da Secretaria de Saúde ou, como Governo, porque Vereador não teria representatividade em Conselho ou conferências de saúde, qualquer um dos colegas da Casa poderia estar lá, porém, não representando a Câmara. colocada em Votação a justificativa: FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, com ausência da Ver. Alexsandra. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu presença de todos e encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================
                    Santiago, RS, 15 de maio de 2023.
VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA      

= PRESIDENTE = 
 VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS

=VICE-PRESIDNETE = ( continua...)
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE 
= 2ª SECRETÁRIA = 

ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Décio cardinal Loureiro___________________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller:___________________________________
Fernando Silveira de Oliveira: ______________________________________

Haroldo Rios Pouey: ____________________________________________ 
Joel de Oliveira ___________________________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
Montano Martin Borges Fonseca:_____________________________________
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